

Из-за январской доплаты

В этом году...
Несмотря на...
На севере...
На севере...
На севере...

Медали...
Медали...
Медали...
Медали...
Медали...

Не победы ради

Физкульт-ура

Татьяна Швецова

В воскресенье, 13 марта, в спортивном комплексе «Кедр» было многолюдно. Все желающие приняли участие в массовой лыжной гонке. На лыжи в этот день встали дети и взрослые, профессионалы и любители. «Лыжня России» проходит ежегодно и всегда становится большим праздником. В этом году она собрала вместе более 140 человек.

И это только те, кто на старт вышел официально. Кто-то решил просто прогуляться в замечательный солнечный день на лыжах и таким образом поддержать акцию, а кто-то катался с горки на плюшках. «На лыжи дочери еще рано вставать, а вот с горы — с удовольствием», — говорит Сергей Иванов. — Так что мы сегодня тоже в теме. Вот подрастем немного — и на лыжню!»

Традиционно массовый забег в регионах проходит в первой половине февраля. Но северные районы выбирают дату, исходя из погодных условий. Организаторы мероприятия — Управление образования, опеки и попечительства совместно с администрациями района и Каргасокского сельского поселения, а также детско-юношеская спортивная школа — выбрали середину марта. Никто не предполагал, что в это время будут стоять настоящие сибирские морозы. Тем не менее переносить состязания не стали, смеялись лишь время проведения. В результате попали в «десятку». Погода выдалась превосходная — солнечная, безветренная, лыжня — крепкая, не рыхлая. В общем, все условия для рекордов. А было их в этот день немало.

Первыми на лыжню вышли учащиеся двух каргасокских школ, а также спортсмены из сел Павлово, Новоюгино и Бондарка. Эстафетную палочку они передали взрослым лыжникам, которые проходили дистанцию без учета времени. Младшие школьники преодолевали дистанцию в 1 км, учащиеся

среднего и старшего звеньев финишировали на отметке 3 и 5 км.

Медали спортсмены зарабатывали в личном первенстве и командном зачете. Итоги в лыжной эстафете подводили в трех возрастных категориях. В старшей возрастной группе победителем стала команда школы-интерната № 1. На вторую ступень пьедестала почета поднялись лыжники из школы № 2. Среди 8-9 классов первыми финишировали спортсмены из села Новоюгино. Второй результат — у лыжников из первой школы, третий — у ребят из села Павлово. В младшей группе золотые медали заработала команда из школы № 2, серебряные — спортсмены из Павлово, бронзовые — учащиеся первой школы. В индивидуальных забегах лучшее время в своих возрастных категориях показали Александр Залогин, Иван Степаненко, Виктор Харченко, София Тимчук, Полина Нефедцева и Снежана Карапулова.

На вторую ступень пьедестала почета поднялись Савелий Овчаров, Артем Шкарин, Алексей Эйда, Ольга Степаненко, Валерия Липустина, Милена Кулиева и Дарья Александрова. На третьей строчке турнирной таблицы — Дмитрий Юсов, Иван Бердников, Сергей Залогин и Арина Прогазова.

Среди взрослых медаль высшей пробы заработал Евгений Тимчук. Серебряным призером стал Матвей Шкарин. «Бронзой» свою спортивную «копилку» пополнил Иван Кирик.

Победители и призеры были награждены грамотами и медалями. Кроме этого, в подарок они получили шапочки с символикой мероприятия.

Оригинальные шапочки также привезли и участникам массового старта. Их нынче оказалось рекордное количество.

«Нужно отметить, что в этом году слаженно сработали инструкторы по спорту в Лозунге, Бондарке и на Пятом километре», — говорит инструктор по спорту Каргасокского сельского поселения Анастасия Желтоножко. — Они привезли на «Лыжню России» больше 10 человек. Жители этих поселков достаточно активно занимаются спортом, но в соревновани-

ях участвуют крайне редко. Мы помогли организовать поездку, и все, кто пожелал присоединиться к всероссийской акции, а также поддержать жителей Донбасса, смогли выйти на лыжню».

Да, повод собраться в этом году на лыжне был двойной. «Наш район присоединился к общей акции в поддержку жителей Донецкой и Луганской республик», — прокомментировал специалист Управления образования, опеки и попечительства Андрей Белоногов. — Перед началом соревнований все участники построились в виде буквы Z, и дроном был сделан панорамный снимок. Фотографии выложены на нашем сайте».

На старт без учета времени вышло почти сорок человек. Среди них — известная в районе шахматистка Екатерина Григорьева. «Решила нынче немного расширить спортивную квалификацию, — улыбаясь, говорит спортсменка. — Считаю, что нужно не только ум в тоунсе поддерживать. Рекордов ставить не планирую, но по трассе пройду с радостью. К тому же со мной рядом мощная поддержка — внучка Ксения». Кто кого в этот день поддерживал — еще вопрос. Ксения Полковникова решила в этом году сдать нормы ГТО, и первыми в ее списке стали лыжи. «На работе с коллегами хотим попробовать сдать все нормативы», — рассказала девочка. — Чтобы получить значок, нужно преодолеть как минимум 10 этапов. Первый я уже пропала. Так что начало положено».

И не плохо, надо сказать. Три километра Ксения прошла за время, равнозначное серебряному результату.

Инструктор по спорту Валентина Хорошавина, кроме всего прочего, проводит занятия по скандинавской ходьбе. Из ее группы укрепить навыки пришли пять человек. Женщины признались, что лыжи — не их профиль, но, не торопясь, прогуляться по лыжне — это с удовольствием. «Рада, что мы сегодня здесь, — отметила Валентина Ивановна. — И для здоровья полезно, и свою гражданскую позицию есть возможность проявить. А уж выйти на старт с молодежью — вообще праздник!»



Самому юному лыжнику едва исполнилось 4 года. Впервые Лев Тимчук встал на лыжи в прошлом году. Что неудивительно, когда твой папа — тренер по лыжам. «Пока младший сын только пробует себя, но у него еще все впереди», — говорит Евгений Тимчук. — Сегодня с ним рядом старший брат Тимур. Он и поможет, и поддержит. Если 100 метров Лева проедет, и то хорошо. Главное — соревновательный дух, настроение. Пусть пока впитывает в себя атмосферу, а о достижениях поговорим через несколько лет».



Нельзя не отметить и группы поддержки. Иван и Ольга Кажировы с трехлетним Сергеем пришли поддержать старшего сына Дмитрия. «Современные дети неохотно занимаются спортом», — говорит Иван Кажиров. — И наша задача, как родителей, постараться развивать их интерес к спорту. Летом мы катаемся на велосипедах, зимой — по возможности на лыжах. Дмитрий ходит на лыжную секцию, и пока ему этот вид спорта нравится. Я и сам когда-то занимался у Станислава Сергеевича Симкина, но уже все навыки подразстерял. Так что пусть сыновья тренируются, а мы будем помогать».

«Мощный «тыл» был у Александра Залогина: мама, бабушка, дедушка, брат и целый пожарный расчет. Когда к «Кедру» подошли пожарные в полном обмундировании, сияя

касками на солнце, многие забеспокоились. Но когда поняли, что угрозы нет, продолжили борьбу за медали. Папа Александра работает в пожарной части и вот так оригинально поддержал сына. «Мы с мужем живем в Востоке, но стараемся приезжать на каждые соревнования, — поделилась бабушка Саши — Вера Сливоцкая. — Семья должна быть вместе. Внук звал встать на лыжи, но пока что-то не решаемся. Но кто знает...»

«В этом году «Лыжня России» действительно была массовой», — подводя итоги, сказал специалист по спорту и молодежной политике администрации района Денис Котлягин.

— Праздник, на мой взгляд,

состоялся. Благодарю педаго-

гов, тренеров, всех,

кто помогал в организа-

ции. Молодцы и те, кто вы-

шел на лыжню и пришел поддержать».